Nauczanie przez internet — Matematyka klasa VllII

Lekcja 48. Zadania utrwalajace - pole kota, dtugos¢ okregu. 24.06.2020

Zadanie 1.
Czy 6 m sznurka wystarczy, aby utozy¢ z niego okrag o srednicy 2 m? Odpowiedz uzasadnij.

Dtugosé okregu obliczamy stosujgc wzér: L=2mnr

Jesli Srednica okregu wynosi 2m, to jego promien r=1m

Warto$¢ liczby mt to okoto 3,14

Zatem, podstawiajgc do wzoru na dtugos$é okregu: L=2 *3,14 * 1m =6,28 m
Odp. 6 metrow sznurka nie wystarczy, aby utozy¢ z niego okrag o srednicy 2 m.

Zadanie 2.

Oblicz promien kota o polu 1,69m.

Pamietamy, Ze pole kotfa obliczamy stosujgc wzér: P =1t r?
Podstawiamy za P (pole) warto$¢ 1,69m:  1,69m=nr?/:nt
Obydwie strony dzielimy przez it

Otrzymujemy réwnanie: r’=1,69
Obliczamy pierwiastek z liczby 1,69 =+/1,69
r=1,3

Odp. Promien kota o polu 1,697 jest rowny 1,3.

Zadanie 3.
Wskazdwka: stosujemy wzory na obliczanie pola kota P =mnr? ina dtugos$é¢ okregu L= 2nrr

Wskaz poprawng odpowiedz na kazde pytanie.
l. Jaka jest dtugosc okregu o srednicy 9 cm?

O A.3mem O B.4,5mcm O €.97cm O D.187cm

II. Jaka jest ctugosé promienia kota o polu 647?

O A.8 O B.16 O c.32 O D.64

lll. Jaka jest diugosé srednicy kota o polu 97r?

O A.3 O B.4,5 O c.6 O Dp.9

IV. Jaki jest obwod kota o polu 81x?

O A.97 O B. 187 O c¢. 367 O D.81x



